

ECOBANK CÔTE D'IVOIRE

RAPPORT D'ACTIVITES – 1^{er} TRIMESTRE 2024

Abidjan, le 30 avril 2024

I- RESULTATS FINANCIERS

(en millions de FCFA)	Mars 2024	Mars 2023	Variation (%)	Valeur
COMPTE DE RESULTAT				
Produit Net Bancaire	30 279	25 769	+17,5%	4 510
Résultat Avant Impôt	16 650	13 260	+25,6%	3 390
Résultat Net	14 052	11 510	+22,1%	2 542
BILAN				
Total Bilan	1 955 743	1 748 380	+11,9%	207 363
Crédits nets à la clientèle	1 020 850	893 354	+14,3%	127 495
Dépôts de la clientèle	1 424 978	1 265 113	+12,6%	159 865

	Mars 2024	Mars 2023
RATIOS (%)		
Rendement des actifs	2,9%	2,6%
Rendement des capitaux propres	29,4%	26,4%
Coût net du risque	-0,4%	-0,5%
Coefficient d'exploitation	41,4%	44,3%
Dégradation du portefeuille	4,0%	5,6%
Prêts sur les dépôts	74,6%	74,6%

En ligne avec sa stratégie de croissance, Ecobank Côte d'Ivoire affiche, à la clôture du premier trimestre 2024, des performances financières en hausse comparativement à celles enregistrées en mars 2023 avec des revenus et un résultat net en croissance respectivement de 17,5% et 22,1%, ainsi qu'un total bilan en hausse de 11,9%, à 1 955,7 milliards de FCFA.

Avertissement : Les chiffres du présent communiqué ne sont pas audités.

II- FAITS MARQUANTS

Au cours du premier trimestre de l'année 2024, la Banque a enregistré une croissance soutenue de son Produit Net Bancaire, à 30,3 milliards de FCFA, en hausse de 17,5%, par rapport au 1^{er} trimestre 2023. Cette croissance est attribuable à une forte augmentation de la marge nette d'intérêts qui a progressé de 26,2% comparativement au premier trimestre 2023. Les produits hors intérêts ont connu une hausse moins marquée à 1,2%.

La gestion efficace du portefeuille de crédit a permis de maintenir un coût de risque faible, stable à 1,1 milliard de FCFA, équivalent au niveau de Mars 2023.

Le coefficient d'exploitation a maintenu sa tendance à la baisse, reculant de 2,86% pour s'établir à 41,4% à la fin du premier trimestre de 2024, contre 44,3% en mars 2023.

Le résultat net s'établit à 14,1 milliards de FCFA au 1^{er} Trimestre 2024, et le rendement sur les fonds propres s'améliore significativement à 29,4%, contre 26,4% en Mars 2023. Le total bilan a été porté à 1 956 milliards (+11,9%) en lien avec les progressions observées sur les dépôts clientèle (+12,6%) et les prêts à la clientèle (+14,5%). Quant aux créances en souffrance, elles baissent de 52 milliards de FCFA en 2023 à 42 milliards de FCFA en Mars 2024. Ainsi, le taux de dégradation du portefeuille est enregistré à 4,0%, en baisse de 1,6 points par rapport à la même période en 2023.

(en millions de FCFA)	Mars 2024	Mars 2023	Variation (%)
COMPTE DE RESULTAT			
Marge nette d'intérêts	21 257	16 850	+26,2%
Produits hors intérêts	9 022	8 919	+1,2%
Produit Net Bancaire	30 279	25 769	+17,5%
Charges d'exploitation	- 12 546	- 11 415	+9,9%
Coût du risque	- 1 083	- 1 094	-1,0%
Résultat Avant Impôt	16 650	13 260	+25,6%
Résultat Net	14 052	11 510	+22,1%

(en millions de FCFA)	Mars 2024	Mars 2023	Variation (%)	Décembre 2023
BILAN				
Total bilan	1 955 743	1 748 380	+11,9%	1 953 299
Dépôts rémunérés	461 781	445 912	+3,6%	483 684
Dépôts non rémunérés	963 197	819 201	+17,6%	967 244
Total dépôts-clients	1 424 978	1 265 113	+12,6%	1 450 927
Prêts et avances à la clientèle	1 020 351	891 435	+14,5%	1 043 210
Créances en souffrances	42 334	52 672	-19,6%	41 584
Provisions sur créances en souffrance	41 835	50 752	-17,6%	39 774
Titres de placement	585 221	667 116	-12,3%	598 987